

世界卫生组织再次拒绝涉台提案

新华社日内瓦5月27日电 第77届世界卫生大会27日在日内瓦开幕。大会做出决定，拒绝将个别国家提出的所谓“邀请台湾以观察员身份参加世卫大会”的提案纳入大会议程。

中国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表陈旭大使在大会发言中表示，在中国台湾地区参与世卫大会问题上，中方立场是一贯的、明确的，即必须按照一个中国原则来处理，这是联大第2758号决议和世卫大会第25.1

号决议确认的根本原则。民进党当局顽固坚持“台独”分裂立场，导致台湾地区参加大会的政治基础不复存在。

陈旭指出，两岸同胞是一家人，中国中央政府始终关心台湾同胞的健康福祉，在符合一个中国原则的前提下，对台湾地区参与全球卫生事务作出了妥善安排。台湾地区设有《国际卫生条例》联络点，获取世卫组织发布信息的渠道畅通。台湾医疗卫生专家也能够以个人身份参与世卫组织技术性活动，仅过去一

年就达到21批24人次。

陈旭强调，世界卫生大会已连续多年拒绝所谓涉台提案。一段时间以来，国际社会绝大多数国家向中方重申坚持联大第2758号决议、坚定支持一个中国原则、反对台湾参加世卫大会，上百个国家通过专门致函世卫组织总干事等方式支持中方立场。这充分说明，一个中国原则是国际社会人心所向、大势所趋，在世界卫生大会炒作涉台问题不得人心。

【同步播报】

国台办：世卫大会拒绝涉台提案再次表明国际社会坚持一个中国原则的格局不可撼动

新华社北京5月27日电 国务院台办发言人陈斌华27日答记者问指出，世界上只有一个中国，台湾是中国的一部分。第77届世界卫生大会作出将涉台提案列入大会议程的决定，再次表明国际社会坚持一个中国原则的格局不可撼动，也再次证明民进党当局企图在不承认体现一个中国原则的“九二共识”、不通过两岸协商的情况下，借助外部势力支持参与世卫大会，此路不通、必然碰壁。

陈斌华表示，台湾同胞是我们的亲人，我们始终把广大台胞的健康福祉放在心上，将持续以安排中国台湾医疗技术专家参加世卫组织技术活动、及时通过有关渠道向台湾地区通报世卫组织所通报的突发公共卫生事件等方式，切实保障台湾同胞的健康权利。

外交部发言人就第77届世卫大会拒绝涉台提案发表谈话

新华社北京5月27日电 外交部发言人27日就第77届世界卫生大会拒绝涉台提案发表谈话。全文如下：

5月27日，第77届世界卫生大会总务委员会和全会分别做出决定，明确拒绝将个别国家提出的所谓“邀请台湾以观察员身份参加世卫大会”的提案列入大会议程。这是世卫大会连续第8年拒绝所谓涉台提案。中方在世卫大会涉台问题上的立场得到国际社会的广泛理解和支持，百余国通过专门致函世卫组织总干事等方式明确支持中方立场。这充分说明，一个中国原则是国际社会人心

所向、大势所趋，不容任何挑战。

中国中央政府高度重视台湾同胞的健康福祉。在符合一个中国原则的前提下，台湾地区的医疗卫生专家可以参与世卫组织的相关技术会议。过去一年，中国台湾共有21批24人次提出参加世卫组织技术活动的申请，中央政府均予以批准。台湾地区设有《国际卫生条例》联络点，能够及时获取和通报突发卫生事件信息。台湾地区参与世卫组织技术领域沟通合作渠道是充分和畅通的，根本不存在所谓“国际防疫体系缺口”。相较于少数国

家鼓噪助台参与世卫大会的政治操弄，中央政府的妥善安排和切实行动对台湾同胞民生福祉才是真正有意义和真心诚意的。

我们再次正告民进党当局，国际社会坚持一个中国原则的基本格局不可撼动，中国统一的大势不可逆转。“台独”与台湾同胞利益背道而驰，“倚外谋独”绝无出路。中方也敦促个别国家，停止歪曲挑战联大第2758号决议，停止虚化掏空一个中国原则，停止将卫生问题政治化，停止借台湾问题干涉中国内政，搞“以台制华”注定以失败告终。

外交部新任副部长华春莹的4个侧面：

学霸、网球迷、发言人、推荐官

5月27日，人社部网站发布国务院任免国家工作人员信息：任命华春莹（女）为外交部副部长。

记者注意到，外交部网站“主要官员”一栏已更新，现任外交部党委委员、副部长华春莹位列部党委委员、副部长邓励之后。

此番履新前，华春莹担任分管新闻、礼宾及翻译工作的外交部部长助理。

一个安静的“学霸”

1970年4月出生的华春莹，是江苏省淮安市淮阴区（原淮阴县）人。华春莹的高中班主任高从平此前接受采访时说，华春莹高中时代一直留着短发，担任过班级团支部书记、学校学生会主席，1988年以全县第一名的成绩，被南京大学录取。

在南京大学退休教师金筑云眼中，华春莹这位“学霸”性格安静，很斯文，对人很有礼貌。“任何时候看到华春莹，她总是安安静静，穿戴很朴素，笑起来也很恬静。”

“华春莹气质很好，很文静、成熟，待人处事落落大方。”大学室友周丹丹接受媒体采访时回忆，大学寝室熄灯后经常开“卧谈会”，交流彼此遇到的情感问题和生活的烦恼。华春莹总帮着分析，出点子，说得头头是道。“当时，我们都觉得华春莹的志向很远大。”

打网球健身不中断

1992年，南京大学本科毕业后，22岁的华春莹以优异的成绩被外交部录用。

据报道，进入外交部工作后，从未接受过网球系统训练的华春莹随外交部的网球爱好者到奥体中心参加中央国家机关网球协会的志愿者骨干培训。随后的每个周末，只要不出差、不加班，她都会参加培训，从最基础的网球动作学起，这也为她打下了扎实的基本功。

国家体育总局网站信息介绍，打网球是华春莹的健身方式，她这样描述自己的日常生活：“除了工作、加班以外，我就是网球场或者在家。我的工作有特



华春莹 图据外交部网站



打网球是华春莹的健身方式。

图据国家体育总局网站

殊性，尤其需要好的状态，保持好的状态是我做好本职工作非常重要的保障。”

外交部第五位女发言人

2012年11月16日，华春莹首次以外交部发言人的身份出现在外交部新闻

发布厅，与媒体记者见面。

她也成为继李金华、范慧娟、章启月、姜瑜之后，外交部第五位女发言人，也是外交部发言人制度建立以来的第27位发言人。值得一提的是，华春莹也是继王霞、傅莹之后我国第三位女性副外长。

2012年11月19日，华春莹作为发言人首次主持例行记者会。在不到20分钟的时间里，她回答了10位中外记者的提问，其中不乏敏感问题。

在回答日本记者关于中国海监船和渔政船连续进入钓鱼岛海域巡航的问题时，华春莹表示，钓鱼岛及其附属岛屿是中国的固有领土，中国的公务船在中国领海执行公务、巡航执法是正常的公务活动。发布会后，她还鼓励刚刚用尖锐问题“挑战”自己的日本记者“以后多提问”。

民众喜爱的“推荐官”

2020年2月14日，新冠肺炎疫情期间，华春莹的推特账号正式启用，这也是首个由中国部委新闻发言人开通的推特账号。

当天，华春莹发布首条推文：没有一个冬天不可逾越，没有一个春天不会到来！

华春莹推特账号与外交部发言人办公室、多位驻外大使、多个驻外使领馆的推特、脸书账号，在抗击疫情中发挥了积极的作用。

“如同很多外国驻华外交官和外国媒体驻华记者在中国使用微信和微博一样，推特是中国外交官入乡随俗、与外国民众进行交流的一种方式的平台。”华春莹在一次例行记者会上应询时说。

河南春晚、重庆两江景色、甘孜少年丁真、成都除夕灯光秀……自外交部发言人开通推特账号后，华春莹、汪文斌等发言人不断通过海外社交媒体向全球推介中国，成为民众喜爱的“推荐官”。

2022年，时任外交部部长助理、新闻司司长的华春莹曾引用封面新闻报道成都世乒赛的图片推荐成都。

华西都市报-封面新闻记者 赵雨笙

神十八乘组将于近日择机实施第一次出舱活动

新华社北京5月27日电 记者27日从中国载人航天工程办公室了解到，神舟十八号航天员乘组将于近日择机实施第一次出舱活动。

自4月26日顺利进驻空间站组合体以来，神舟十八号航天员乘组已在轨工作生活32天，先后完成了与神舟十七号航天员乘组轮换、空间站平台维护照料、生活和健康保障、舱外航天服巡检测试、出舱活动准备工作，进行了全系统压力应急演练、医疗救护演练等在轨训练项目，承担的各项空间科学实（试）验任务扎实稳步推进，按计划完成了材料舱外暴露实验装置第二次出舱安装。

目前，神舟十八号航天员乘组状态良好，空间站组合体运行稳定，具备开展出舱活动条件。

多部委出手 纠正医药购销领域和医疗服务中不正之风

加大医药购销领域商业贿赂治理力度，重点惩治利用经商办企业“靠医吃医”、收受供应商回扣等问题……记者27日从国家卫生健康委获悉，国家卫生健康委等14个部委近日印发通知，要求纠正医药购销领域和医疗服务中不正之风。

此次出台的《2024年纠正医药购销领域和医疗服务中不正之风工作要点》明确：要完善落实医疗核心制度，保障患者就诊过程中的合理检查、合理用药、合理治疗、规范收费。

严厉打击非法回收药品、“医托”“号贩子”等违法违规行为。重点关注辅助生殖、医学检验、健康体检、医疗美容、互联网医疗等领域的违法违规问题，树牢惩治高压线。

加大对涉医网络直播带货、信息内容、传播秩序等的监管力度。重点打击违规变相发布医疗、药品、医疗器械等广告，以及散播涉医谣言等违法违规行为。 据新华社